



«Δημόσια Διαβούλευση σχετικά με τον Ορισμό, την Ανάλυση Αγοράς και τις Προτεινόμενες Κανονιστικές Υποχρεώσεις των αγορών Χονδρικής (Φυσικής) Πρόσβασης σε Υποδομή Δικτύου σε Σταθερή Θέση (αγορά υπ' αρ. 4, Σύστασης Ευρωπαϊκής Επιτροπής) και Χονδρικής Ευρυζωνικής Πρόσβασης (αγορά υπ' αρ. 5, Σύστασης Ευρωπαϊκής Επιτροπής)»

Σχόλια hellas online



Γενικά Σχόλια για τις Προτεινόμενες Κανονιστικές Υποχρεώσεις των αγορών Χονδρικής (Φυσικής) Πρόσβασης σε Υποδομή Δικτύου σε Σταθερή Θέση και Χονδρικής Ευρυζωνικής Πρόσβασης

Η εταιρεία μας είναι σύμφωνη σε γενικές γραμμές τις προτάσεις της ΕΕΤΤ, καθώς κρίνουμε απαραίτητη την ανάγκη επιβολής επιπλέον υποχρεώσεων στον ΟΤΕ κυρίως σχετικά με τις συναφείς ευκολίες και στις δύο αγορές, αλλά και με την προσθήκη νέων χονδρικών προϊόντων ειδικότερα στην αγορά της χονδρικής ευρυζωνικής πρόσβασης.

Παράλληλα:

Επισημαίνουμε ότι η ΕΕΤΤ θα πρέπει να εντατικοποιήσει τους ελέγχους του ΟΤΕ δημιουργώντας ακόμη πιο ισχυρούς ελεγκτικούς μηχανισμούς από αυτούς που υφίστανται σήμερα. Είναι φανερό ότι τα τελευταία χρόνια έχει γίνει μια σημαντική προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση, εντούτοις θεωρούμε ότι θα πρέπει η προσπάθεια να γίνεται εκ των προτέρων. Επιπροσθέτως, θα πρέπει στις περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται καταχρηστική συμπεριφορά από τον ΟΤΕ να μην υπάρχουν μόνο οι χρηματικές κυρώσεις εις βάρος του, αλλά ταυτόχρονα να υπάρχει μηχανισμός αποζημίωσης στους παρόχους που υπέστησαν αποδεδειγμένη ζημία λόγω της καταχρηστικής συμπεριφοράς του ως άνω Οργανισμού.

Προτεινόμενες Κανονιστικές Υποχρεώσεις των αγορών 4 & 5, Κεφάλαιο 5 «Κανονιστικές Υποχρεώσεις», παράγραφος 5.6.3 «Υποχρέωση Διαφάνειας»

Προκειμένου να διασφαλιστούν όχι μόνο οι νεοεισερχόμενοι πάροχοι, συμφωνούμε στο ότι θα πρέπει να δίδεται πρόσβαση σε επαρκείς πληροφορίες και ξεκάθαρες διαδικασίες, αλλά δεδομένης της εμπειρίας από τη μέχρι σήμερα συνεργασία, επισημαίνουμε το ακόλουθο:

Ο ΟΤΕ θα πρέπει να δημοσιοποιεί στους εναλλακτικούς παρόχους και στην ΕΕΤΤ εκ των προτέρων την πρόθεσή του να τροποποιήσει τα πληροφοριακά του συστήματα, μέσω των οποίων παρέχει πρόσβαση σε ευκολίες και υπηρεσίες



σύμφωνα με την ισχύουσα προσφορά αναφοράς (RUO). Η δημοσιοποίηση και η παροχή των απαιτούμενων προδιαγραφών θα πρέπει να λαμβάνει χώρα εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. Ως εύλογο ορίζεται το χρονικό εκείνο διάστημα, από την δημοσιοποίηση των τροποποιήσεων έως την έναρξη λειτουργίας τους, το οποίο επιτρέπει στους παρόχους να αναλύσουν τις τροποποιήσεις, να αναθεωρήσουν τις διαδικασίες τους και να προσαρμόσουν τα πληροφοριακά τους συστήματα κατάλληλα, προκειμένου να συνεχίσουν να παρέχουν τις υπηρεσίες τους απρόσκοπτα. Σε κάθε περίπτωση το χρονικό αυτό διάστημα δεν θα πρέπει να είναι βραχύτερο των 30 ημερολογιακών ημερών. Επισημαίνουμε ότι το ως άνω θα πρέπει να συμπεριληφθεί ρητά και στην τροποποιημένη προσφορά αναφοράς του ΟΤΕ (RUO).

Επιπροσθέτως, με την ευκαιρία κοινοποίησης της 5583/Φ.300/3-2-2009 επιστολής της Επιτροπής σας, όπου υπενθυμίζει στον ΟΤΕ την υποχρέωση η οποία απορρέει από την ΑΠ ΕΕΤΤ 388/012/3-5-2006 και συγκεκριμένα:

«Ο ΟΤΕ θα πρέπει - στα πλαίσια της παροχής αδεσμοποίητης πρόσβασης στον τοπικό βρόχο - να χορηγεί ελεύθερη πρόσβαση σε τεχνικές διεπαφές, πρωτόκολλα ή άλλες τεχνολογίες που είναι απαραίτητες για τη διαλειτουργικότητα των υπηρεσιών ή των υπηρεσιών εικονικού δικτύου. Επιπλέον ο ΟΤΕ υποχρεούται να παρέχει πρόσβαση σε όλα τα συστήματα λογισμικού που είναι απαραίτητα για την εξασφάλιση ισότιμου ανταγωνισμού στην παροχή των υπηρεσιών»,

Επισημαίνουμε ότι θα πρέπει σε κάθε περίπτωση, η όποια διαδικασία ακολουθηθεί να συμπεριληφθεί ρητά και στην τροποποιημένη προσφορά αναφοράς του ΟΤΕ (RUO).

Κεφάλαιο 5 «Κανονιστικές Υποχρεώσεις», παράγραφος 5.6.1 «Υποχρέωση πρόσβασης και χρήσης ειδικών ευκολιών δικτύου»

Συμφωνούμε με την προσέγγιση της ΕΕΤΤ σχετικά με την πρόβλεψη πρόσβασης από κοινού χρήση αγωγών (duct sharing), η πρόσβαση σε σκοτεινή ίνα (dark fiber) και η υποχρεωτική παροχή υπηρεσιών σύνδεσης και μετάδοσης από την υπαίθρια καμπίνα (backhaul). Εντούτοις θα πρέπει να επισημάνουμε στο σημείο αυτό, ότι



είναι απαραίτητο να αναφερθεί ρητά η εν λόγω υποχρέωση η οποία να συνοδεύεται με το σχετικό SLA στο κείμενο της προσφοράς αναφοράς (RUO).

Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε ότι το τροποποιημένο κείμενο του RUO θα πρέπει να τεθεί σε διαβούλευση ώστε να εξειδικευτούν τα σχόλια όλων των παρόχων.